

## 人保财险重庆分公司

# 筑牢党建根基 书写金融担当

### 强支撑

#### 金融党建先行区释放新动能

“强化党建引领是推动金融高质量发展、提升金融服务质效的金钥匙。”今年4月，重庆银保监局党委印发了《关于持续推进金融党建高质量发展统领重庆银行业保险业高质量发展的指导意见》，出台了加强新时代重庆银行业保险业党建高质量发展的20条工作措施，其中就包括“实施江北嘴金融党建先行区迭代升级专项行动”。

人保财险重庆分公司位于江北嘴中央商务区，既是中西部地区唯一的国家级战略金融中心，也是内陆地区对外开放的国际化窗口。2022年，由包括人保财险重庆分公司在内的37家金融机构参与组建的“江北嘴金融党建先行区”挂牌成立，通过资源整合、优势互补，同向发力、同频共振，一体推动江北嘴建设成为具有全国影响力的金融党建先行区和西部金融中心核心承载区，让党建成为赋能金融产业高质量发展的支撑力和动力。

### 赋新能

#### 房屋养老保险制度创立新样板

今年6月，市住房城乡建委下属事业单位市公房管理处(以下简称“市公房处”)与人保财险重庆分公司签发了全市首单既有房屋全生命周期管理的“房屋安全保险”保单，成功为市公房处管理的36万平方米公有房屋投保了“房屋安全险”。这也是人保财险重庆分公司为共建金融党建先行区注入的一股创新动能。

该项目将市公房处管理的36.53万平方米公有房屋全覆盖投保，人保财险重庆分公司主要为房屋倒塌以及由其产生的房屋损失和居民人身伤亡进行保障，同时为房屋外墙脱落、房屋火灾、高空坠物等公共安全事故提供救助保障。

此外，人保财险重庆分公司还创

新参与到事前事中的风险事故预防管理，建立起“体检+保险+监测+服务”的既有房屋安全管理机制，为下阶段推进全市既有房屋全生命周期管理体系建设，探索全市房屋养老保险制度积极打造创新样板。



人保财险大厦

新参与到事前事中的风险事故预防管理，建立起“体检+保险+监测+服务”的既有房屋安全管理机制，为下阶段推进全市既有房屋全生命周期管理体系建设，探索全市房屋养老保险制度积极打造创新样板。

### 保民生

#### 守护生命财产安全保障民生

近年来，全国房屋倒塌、倾斜事件时有发生，存量房安全隐患不容忽视。今年初，住建部提出要大力提高住房品质，形成房屋安全长效机制，研究建立房屋体检、保险、养老等制

度，让房屋全周期安全管理有依据、有保障。当前，重庆市既有房屋体量大，特别是改革开放初期建设的“老龄房”安全问题日渐凸显。房屋安全不仅关乎人民群众生命财产安全，也关系社会大局稳定，建立房屋养老和房屋安全保险制度事不宜迟。

创新房屋安全保险为“稳投资”“促民生”提供有力支撑，保障人民生命财产安全就是保障了国家安全。在党委领导、政府负责前提下，建立房屋安全保险制度将充分发挥保险作为社会“减震器”“稳定器”和“放大器”的作用，且保险参与社会公共安全管理有利于形成利益共享、风险共担、协同共

进的新型社会治理机制，既可释放保险的风险管理职能，也能推动社会治理体系和治理能力现代化。通过专业化投资管理，在控制风险前提下，资金回报得以提升，可以有效应对和解决我国房屋老龄化带来的紧迫感和安全隐患，成为房屋安全治理的金融“压舱石”。

为此，市公房处把守护群众住房安全，做好房屋安全管理作为使命和责任，积极推动既有房屋全周期管理制度建设，构建房屋安全长效机制；人保财险重庆分公司充分发挥保险业的风险管理职能，用保险机制参与社会公共安全管理，及时堵住安全漏洞，防范化解风险隐患。双方一致秉承“让人民群众住上更好的房子”的理念，“房屋安全险”承保方人保财险重庆分公司与投保方市公房处研究探索建立房屋全生命周期管理体系，探索建立房屋养老保险制度。下一步，人保财险重庆分公司和市公房处将不断加强在房屋体检、电梯安全、老旧房屋维修维保等既有房屋养老板块的创新探索，为全市经济高质量发展和人民群众高品质生活注入新的内涵与活力，努力让老百姓住有安居、住享乐居。

### 勇担当

#### 服务地方经济发展全方位发力

一张房屋安全保险保单背后，是人保财险重庆分公司为增进民生福祉、提高人民生活品质的不懈努力，也是其服务地方的缩影。

近年来，人保财险重庆分公司坚持金融工作的政治性、人民性，牢牢把握党管金融的重大政治原则，持续发

挥党建引领作用，将党的领导融入公司治理、经营发展、金融服务等各领域各环节，切实把党的政治优势和组织优势转化为高质量发展优势。

在服务乡村振兴方面，过去一年为农户提供超300亿元风险保障，提供2170万元制种保险保障，累计处理秋粮作物类保险及森林火灾、旱灾支付赔款12159万元。

在服务实体经济方面，持续发展首台(套)重大技术装备、首批次材料和首版次软件保险，为核心技术保驾护航，为企业提供超42亿元风险保障，科技保险为制造业企业提供2425亿元风险保障。

在服务民生福祉方面，承保大额大病保险、长期护理保险、民政“惠民济困保险”“综合防贫保”；推出“安心

租”“家租宝”等关爱新市民保险产品。

在推动绿色转型方面，为新能源企业、环保设备制造企业、绿色消费品生产企业提供超80亿元风险保障，为企业提供环责险风险保障近3200万元。

在助力智慧交通方面，为新能源汽车提供风险保障；2022年提供故障救援服务近17万单。

在服务社会治理方面，巨灾保险覆盖人口近2850万人，安全生产责任险提供风险保障109亿，实施食品安全“政府+保险+银行+企业”模式；上线新产品“突发公共卫生事件应急救援保险”。

人保财险重庆分公司表示，未来将扎根巴渝大地，毫不动摇筑牢党建根基，牢记金融是实体经济的血脉，为实体经济服务是金融的天职，激发基层党组织在维护人民财产安全、推动地方经济社会发展中的战斗堡垒作用，不断提高服务质量和效率，与新重庆发展同频共振，为新时代新征程重庆建设贡献保险力量。

人保财险重庆分公司



市公房管理处与人保财险重庆分公司举行既有房屋全周期管理战略框架协议签约仪式

## 中邮保险重庆分公司

# 坚持强化党建引领 彰显国企责任担当

### 坚持“党建铸魂”

#### 落实落细党的政治建设

中邮保险重庆分公司深入贯彻落实党中央决策部署，严格落实“第一议题”“三个第一时间”学习机制，发挥党委“把方向、管大局、保落实”作用，在高质量服务重庆地区社会经济发展，推动成渝地区双城经济圈建设中，彰显国企责任担当。

党的二十大以来，该公司第一时间印发学习宣传贯彻党的二十大精神工作方案，分层分级开展专题学习研讨42次，“悟精神、破难题、作表率、开新局”大讨论11次，联合中邮保险四川分公司印发服务成渝地区双城经济圈共同行动方案，以实际行动贯彻党的二十大精神。截至2023年5月，分公司规模发展和价值转型成效显著，重庆人身险市场份额7.21%，银保市场新单保费市场份额、期交新单保费市场份额均列第1位，健康险保费同比增长92.1%，普惠保险保费环比增长89.45%，高质量发展成效逐步显现。

### 传承“红岩精神”

#### 推动主题教育走深走实

自主题教育开展以来，中邮保险重庆分公司围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，迅速成立领导小组及办公室，第一时间学习传达中央主题教育指导组各项工作要求，引导党员干部增强推进主题教育的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

细化制定分公司主题教育方案、读书班实施方案、调查研究工作方案，把开展主题教育同贯彻落实党中央重大决策部署结合起来，同推动分公司中心工作结合起来，做到两手抓、两促进。创新方式方法，组织开展党的

“邮”源自百年邮政，“保”秉承保险姓保。深耕巴渝大地9年，中邮人寿保险股份有限公司重庆分公司(以下简称“中邮保险重庆分公司”)始终坚持金融工作的政治性、人民性，始终坚持党建引领，传承“红岩精神”，突出大抓基层党建导向，擦亮“亮比评”“领题破题”党建品牌，为服务重庆地区社会经济发展，助力乡村振兴，推进高质量发展进行了不懈努力。



聚焦一老一新，“3·15”宣教进社区

二十大知识竞赛、征文比赛、现场参观等活动，下足真学、真懂、真信、真用“四字真功”，以“红岩精神”铸魂党员干部成长，推动主题教育取得实效。

### 落实落细各项标准

#### 提升基层党组织建设规范化水平

中邮保险重庆分公司全面贯彻新时代党的组织路线，印发基层党组织建设实施细则，落实落细各项标准。深入开展“四强”党支部创建工作，坚持基层联系点机制，推动基层党建提质增效。

推动“三会一课”规范化、长效化，提升党员干部“政治三力”。开展“学雷锋纪念日”“新市民服务宣传周”等主题党日，让鲜红的党旗在乡村、在学校、在快递点高高飘扬。打造党员先锋岗5个，发挥先进典型示

### 聚焦“领题破题”

#### 促进高质量发展攻坚克难

中邮保险重庆分公司坚持党建与经营管理工作双向深度融合，紧扣“急难险重”问题，推动党支部开展“领题、解题、破题”活动，引导全体党员在急难险重任务中勇担当、敢作为，在推动高质量发展中当先锋、作表率。2022年，分公司“个险业务突破发展”“数字化营销”“建设理赔VIP服务通道”等3个“领题”课题均实现“破题”，其中，职场营销业务目标全面完成；数字化营销示范网点健康险网均保费较上一年大幅提升；建设专属VIP服务通道，升级“核保小助理”，建立理赔快速响应机制，客户体验进一步提升。

### 深化“亮比评”

#### 将党的旗帜牢牢插在基层

中邮保险重庆分公司在开展“三亮三比三评”主题实践活动中，突出抓好“比”的环节，探索流动红旗等评比活动，优化“评”的机制，推动活动取得实效。开展“一次净岸行动”“一场金融宣传”等集中活动，激励广大党员真作为、善作为，推动公司党建工作、经营管理工作在部署上相呼应、管理上相衔接、活动上相渗透、成效上相促进。

在乡村振兴、抗灾救灾中，闪现着分公司党员的身影，他们勇敢亮身份、践承诺，共计81人参与助力抗灾救灾及疫情防控公益捐赠，96人次承担急难险重任务；在清廉金融文化知识竞赛和“我们的新时代”主题作品征集活动中，荣获各类奖项20个，党员先锋模范作用得到了进一步彰显。

### 践行初心使命

#### 拓宽普惠保险发展路径

“张女士您好，您的7.48万元理赔款已到账……”，2023年3月29日，家住巴南的张女士收到了中邮保险普惠保险的理赔款。

此前，张女士在邮政网点购买了一份521元的中邮保险普惠险，在其不幸确诊胰腺癌后，中邮保险重庆分公司迅速启动普惠保险快赔程序，1天之内出具审核结论，在最短时间内完成了理赔。

在暖心理赔的背后，是中邮保险重庆分公司党委积极协同重庆邮政，以“资源共享、渠道复用、市场共拓”为原则，打造“保障适度、保费可担、方便可达、契合需求、售后无忧”的普

惠保险产品与服务体系，推进邮政营业网点叠加普惠保险业务增点扩面，织密筑牢社会民生保障网。2023年以来，普惠保险业务已提供风险保额176.09亿元，服务群众达到22783人，实现了助企纾困、保障改善民生的重要作用。

### 实现“模式赋能”

#### 乡村振兴注入新活力

“要想远离上当受骗，‘六个一律、八个凡是’记心间。”在重庆市江北区观音桥街道“老马工作室”，负责人马善祥正以循序渐进的方式，开启当天的金融讲座。

这是2022年9月27日，中邮保险重庆分公司联合石柱县邮政公司，在石柱县中益乡华溪村开展的线上线下金融知识普及公益讲座中的一幕。此次活动通过“线上+线下”同步开启直播活动，当日线上微信宣传海报曝光次数超2200次，直播观看量10万人次，获得点赞2.1万。

党的二十大对全面推进乡村振兴作出了新的战略部署。中邮保险重庆分公司积极落实党的二十大精神，以数字化手段赋能乡村振兴，以更扎实的帮扶举措巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。2022年，为惠农合作项目累计提供风险保额114.7亿元，向石柱县中益乡、丰都县三建乡、城口县厚坪乡完成公益赠险6618份(风险保额1.12亿元)；结合《中国邮政服务乡村振兴战略行动方案(2023-2025)》，协同邮政公司、邮储银行共建乡村振兴金融工作室，探索农村金融(保险)投教中心、保险服务超市打造，助力农村金融服务水平与群众金融意识“双提升”。

蓝图催人奋进，奋斗正当其时。中邮保险重庆分公司将继续深入贯彻党的二十大精神，深入推进党建经营融合，积极融入江北嘴金融党建先行区，以“红金渝”金融党建品牌建设，以更加坚定的政治担当、更加务实的工作举措，努力开创高质量发展新局面，为服务重庆地区社会经济发展，守护人民美好生活，贡献更大的力量。

中邮保险重庆分公司



基层普惠金融宣传活动